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XI. évfolyam Debreczen 1901. 210. szám Szerda október 9.
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Birdetésok a legméraékeltebb arsiftmitls mellet vitetnek fel

Közegészségügyi viszonyaink.
Debreczen, okt. 9.

Debreczen város tiszti főorvosa a kö 
lelebb tartott közigazgatási bizottsági ülés 
ben a város egészségügyét kedvező szín­
ben tüntette lel, jelentésében elmondja, 
hogy az egészségügyi viszonyok szeptem­
ber hónapban kedvezőbbek voltak az előző 
hónapénál.

Ez általános vélemény mellett azon­
ban felsorol a jelentés egy halmaz ragá­
lyos betegséget is. Különösen megemléke­
zik a vörhenyről, mely betegség — ugy- 
látszik — állandó lakója lett e városnak 
s folyvást fenyegeti a gyermekek életét.

Most is e veszedelmesen ragályos be­
tegség miatt a Pacsirta-utczai fiúiskolát bi­
zonytalan időre be kellett zárni, mely in­
tézkedés világos bizonysága annak, hogy 
ez a ragályos nyavalya Debrecztnben ál­
landó tanyát ütött s kiirtását a leggondo­
sabb orvosi felügyelet sem képes létesí­
teni.

Az egészségügyi viszonyoknak általá­
nosságban kedvezőleg való feltüntetése 
mellett is méltán eshetik gondolkozásba 
minden érdeklődő afelett, hogy mi okozza 
nálunk a vörheny terjedését. Hol talál ta 
lajt ez a veszedelmes epidémia, hogy oly 
állandó tanyát tudott ütni a városban ?

Debreczen város éghajlata egyike a

legkedvezőbeknek. Levegője egészséges mert uiczák oldalain gyűl össze s ott. párolog 
folytonos hullámzásban van. Egyetlen hi- el, fertőztetvén a levegőt s veszélyeztetvén 
bája talán az, hogy hidegből me'egre, vagy a közegészségügyet. Kimerné állítani, hogy 
megfordítva, nagyon is gyors az átmenet, az igy megfeneklett pocsétákban nem ta 
És ez a hirtelen való változás okozója leg lálható a különféle jjpgtfíYos-.betegségeknek 
inkább a hurutos megbetegedéseknek, m-j. ezer meg ezer bacziiuna ? ! Lz ma már el. 
lyek Debrc czenben — mint elsőrangú be- nem vitatható és ha e varos egészségügyét 
tegségek — szerepelnek. Ezek azonban javítani akarjuk, ha óhajijuk, hogy az 
könnyebb lefolyásnak s ritka esetben okoz állandó lakást váltott ragályos betegségek 
nak halálesetet, hacsak más betegséggel más helyen üssék fel sátorukat, elsősorban 
nem párosulnak. !!s a csatornázást kel! keresztülvinni s ki

Az éghajlati viszonyok e hirtelen való. irtani a bacillusok millióit termő talajt, 
átváltozásának tulajdoníthatók a nagyszámul Ez az egyik s főfő eszköz a veszély 
gyomoibetegségek is, mert a gyomor ren-, elhárítására. A másik, mely fontosságában 
des, vagy rendellenes működésére lén)e,nem marad el a csatornázás mellett a 
gesen befoly a klíma változékonysága. [régen valósulást váró vízvezeték kérdése. 

A ragályos betegségek azonban mást Ha áll az s valóban áll is, hogy
helyen találják varosunkban talajukat. — 
Ezeknek ugyan csak gondos terjesztője 
elsősorban is a tisztaság hiánya. Valljuk 
be őszintén, hogy városunk tisztaság te­
kintetében még nagyon is hátra van. Nem 
kell a mellékutczákra mentünk, hogy e 
tekintetben megbízható képet alkossunk 
magunknak. A hatóság ugyan minden le­
hetőt megtesz a köztisztaság érdekében, 
de mégis sok a kívánnivaló.

Ott van mindjárt a rég áhított és ez 
ideig még csak papíron szereplő csatorná­
zás, mely elengedhetetlen föltétele egy mo­
dern város egészségügyének. Csatornázás 
hiányában a levezetett haszi álatlan viz az

„Tisztaság félegészségakkor teljes jog­
gal azt is kimondhatjuk, hogy a tiszta 
ivóvíz egyik főfeltétele a közegészségügy 
kedvező állapotának.

Egy oly nagy népességű városban, 
miut Debreczen is, vízvezetékre okvetlenül 
szükség van, mert ez a közegészségügy 
nagy mértékben! javítását van hivatva elő­
mozdítani. Már pedig mikor egészségünk 
megóvásáról van szó, nem szabad, nem 
lehet semmi áldozattól visszariadnunk.

Csatorna és vízvezeték legyen minél - 
előbb s akkor a tiszti főorvosi jelentésekből 
lassaukint kimaradnak a ragályos betegsé­
gekről való beszámolások.

Táreza.
Tüz-halál.

lila : Rudyard Kipling,
A rendőr-tiszt a Himalaya erdőben lova 

golt, a mohos törzsű tölgyek között, s a szol 
gája utána ügetett.

— Utálatos dolog ez, Bhere Singh, — 
szólt a tiszt. — Vajon hol lehetnek most ?

— Nagyon utálatos, dolog, — vélekedő t 
Bhere Sing, — ami pedig őket illeti: most 
már valószínűleg sukkal nagyobb tűzben 
égnek mint amiuőt tölgyfa hasábot hol lehet 
rakni. , ,

— Én azt remélem, hogy nem a pokol 
ban jntottak, — szólt a tiszt, — mert a táj 
különbözőségét nem tekintve, ez ugyanolyan 
történet, mint Francesca da Riminié, Bhere
fvmoV»

” Bhere Singh nem tudott semmit Fran­
cesca da Riminiről, s igy hallgatott, míg a 
szénégető telkéhez nem értek, ahol a teher 
kamuból még fel-fellobbant a láng. Mikor 
CDég jól égett, nzgy tűz lehetett. Dong Pa ban 
a völgy túlsó oldalán is látták a világát az 
éjjel az emberek s azt mondták, hogy a 
kodra i szénégetők bizonyos részegek. Bedig 
csak Süket Singh, a 102. punjabi ezred se 
poy-katonája s egy Athira nevű asszony 
égett el.

A dolog igy történt (a rendőrtiszt nap 
lója tanuskodhatik mellettem.)

Athira Madunak, egv félszemü és igen 
gonosz természetű szénégetőnek veit a tele

gége. A lakadalom után egy hét múlva egy 
hét múlva már bottal verte a feleségét Egy 
hónán múlva egy sepoykatona, Süket Singh 
az ezredétől szabadságot kapott, s hazaérke 
zett a szülőföldje hüs dombjai közé. Kodra 
egész lakosságát bámulatba ejtette annak azi 
aibeszélésévtl, hogy milyen kellemes a szó 
gálát 1 mennyi dicsőségben van vesző az ez 
vednek, s hogy őt, Süket Singhet, mennyite 
szereti Szahib Bahadur az ezredes. Es Des 
démona figyelmesen hallgatta Cihtllo sza 
vait, mint a világon minden Desdemona 
szokta, s figyelmes hallgatás szerelmet fa
kaszt. „ , , ...— Nekem már van feleségem, — szóit 
Süket Singh, — ámbár ez, ha megfontolom, 
nem jelent semmit. Kötelességem, hogy nem 
sokára megint visszatérjek az ezredemhez s 
nem akarok szökevény lenni. En, akiből 
nemsokára sergeant lesz !

A Himalayaban nincs változata annak, 
hogy »ha nem szeretnélek annyira, kedve­
sem, akkor a becsületeméi som szeioi-uém 
oly nagyon* — de Süket Singh, majdnem 
föltalálta egy változatát.

— Nem baj, — szólt Athira, — maradj 
itt nálam s ha Madu engem meg akar verni, 
akkor te meg őt vered meg.

— Nagyon jól van — szólt Süket Singh 
s alaposan elverte Madut, a kodrui szénége­
tők nagy mulatságára.

— Ez már most elég, — szólt Süket 
Singh, mikor Madut lekergette a dombról. 
Most már nyugton lehetünk !

Madu azonban a domb gyepes oldalán 
megint fel kúszott s gonosz tervekkel óiáiko 

Idolt a kunyhó korul.

— Engem agyon fog ütni, — szólt At­
hira Süket Singhnek. — rC kell vinned ma­
gaddal 1 ,

— Ezen meg fog botránkozni a szazad 
— szólt Süket Singh, — s a feleségem ki­
tépi a szakállamat; de nem baj, magammal 
viszlek.

A század nagyon megbotránkozott a fe­
leség megtépte Süket Singh szakállát s a 
gyermekekkel együtt elment haza az any­
jához. , ...

— így már jól van, — szólt Athira.
— Igen, igy már egészen jól van, — 

hagyta jóvá Süket Singh.
Madu persze otthon maradt a dombon, 

amelyről látni lehet az egész Donga Pa völ­
gyet s a világon a legboldogtalanabb férjnek, 
képzelte magát.

Elment tehát Juseen Dazéhoz, a jóshoz 
akinek beszélő majomfeje volt.

— Szeresd vissza a feleségemet, szólt 
hozzá.

no ínnan rvárwjerlöf Q
elüljáróinak, — szólt Juseen Dazé — s majd 
tanácsot tartanak és megparancsolják a fe­
leségednek, hogy térjen vissza.

Madu tehát átadta a kodrui tanácsnak 
összes földi kincseit, összesen huszonhét 
rúpiát, fiz áriát három rézpénzt és egy ezü-t 
lánczot. És úgy történt minden ahogyan Ju- 
seen Dazé előre megmondta. Athira testve 
vét leküldték Süket Singh ezredéhez, hogy 
Atbirát hívja viszsza. Süket Singh & liczkot 
nyakoncsipte és átadta a sergeantnak, a 
ki egv szíj korbácscsal alaposan elverte.

_ Jöjj vissza I - kiáltotta Athira test­
ve ve

JB
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radt, de viszont az egészséges parlamentá- 
rizmus elveiaek megfelelő leg, megerősödtek 
az ellenőrzésre hivatott némely ellenzéki 
pártok sorai is.

Az erőmegt.sziáa olyan, hogy már egy­
magában véve ékesen szóló bizonyítéka an­
nak, hogy a tiszta választások elvét semmi­
képpen sem akarta a kormány vezetősége 
befoltozni abból a ezélból, hogy a természe­
tes és szükséges mértéken felül gyarapítsa 
a maga táborának erejét. Eléggé nagygyá és 
impozánssá nőtt a kormány többsége ama 
spontán bizalom és elismerés folytán, amely 
lyel a választások közepette a nemzet adó 
zott Széli Kálmánnak és kormányzata nagy 
sikereinek

Nagy"és kemény feladatok várnak az 
uj országgyűlésre. Ismeri e feladatokat min­
denki, hiszen a választás mozgalmai, a prog 
rammbeszédek sorozata közben hallottuk őket 
emlegetni folytonosan, minek ismételnők most 
újra a sorozatot.

Milyen módon fogja az uj képviselőház 
a feladatokat teljesíteni1? Ma nem tudjuk,

2

Duzíadó vitorlák.
Debreeze*, okt. 9.

(K. az) Még egywehány képviselőválasz­
tás hiányzik csak és készen áll a képviselő- 
ház, hogy megkezdje uj, hosszú útját. Duz 
zadó vitorlákkal áll a hajó a kikötőben, meg 
rakva a friss erőkkel, emberei lelkében az 
uj reménységekkel, az uj tettvágygyal, amely 
teremteni akar újat, nagyot és szépet. Vaj- 
jun milyen módon fogja teljesíteni a nehéz 
és nagy feladatokat, amelyeket reá ruháztak 
a küldők és amelyeket elvégezni, legjobb 
tudásuk és tehetségük szerint tettekké vannak 
hivatva beváltani a küldöttek ?

Az ország a választási mozgalmak ha­
talmas hullámverései után ismét elesondese 
dik és figyelő szemmel fogja nézni a kikül­
dött képviselők tevékenységét. Október 24- 
én megnyitja kapuit a képviselőház és a 
megnyitási, megalakulás! formalitások elvég­
zése után nekilát a teendőkhöz. Most itt lesz 
az ideje, hogy a képviselő urak beváltsák
mindazokat a szép és üdvös Ígéreteket, a ,, , ,
melyekkel még, mint jelöltek nem fukarkod -1 csak sejthetjük, hogy tudása egész erejének 
tak és hogy beváltsák mind ama szép' latbavetésével, nyugalomma', jézanul ésihig 
reménységeket, amelyeket a küldőik hozzá- gadtan fog dolgozni, ernyedten munkakedv 
juk tűztek ,vel, kitartással és szorgalommal, szenvedő-

Ha végig nézünk az uj képviselőnk ,o-jlyességek, rázkótató viharok nélkül Láthat- 
rain, jogos öröm és büszkeség fog el ben- a választásokból az uj képvrie , ogy 
nünket. Mert bár több kiváló katonája a ;a magyar nép ehtéíi a parlamenti viharokat, 
szabadelvűséinek hiányzik még a táborból hogy igaz szükségleteinek tudatában barátja 
és sok nagy, jeles férfiút nem látunk azon-;a békés üdvös alkotásodnak, 
ban a sorokban, amelyekben ők azelőtt'' , Reméljük, hogy választások e tanulsá- 
dicsőségesen hajoltak - mégi, az első 8át ‘»egszivehk az újonnan_ megalkotott pár

Szathmáry Árpád színművészt a Vígszínház 
hlrtele» elhunyt kiváló tagját.

Délután három órakor tpár szorongásig 
megtelt gyászoló közöasóggel a vígszínház 
előcsarnoka, ahol délszaki növények és hal- 
ványvilágitó visszgyertyák között állott a ja- 
les művész ravatala.

Ött volt a .fővárosi színművész világ 
szine-java, sőt a vidékiek közzül is sokan a, 
jöttek, bogy a jó »Szatyi bácsi« t útjára el- 
kísérhessék.

A fővárosi színházak közül a Namzati 
Színház műrészei Beöthy László igazgató 
vezetésével jelentek meg. A Dalszínházát 
Mészáros Imre igazgató és nehány művész 
képviselték. A Vígszínház tagjai, élén Ditrói 
Mór igazgatóval, talpig gyászban siratták el- 
pályatársukat. Porzsolt Kálmán a Népszínház 
Leszkay András pedig a Magyar Színház tag 
jainak koszorúját helyezte el az elhunyt ra­
vatalára.

Fél négy órakor kezdődött el a gyász- 
szertartás a Vígszínház zenekarának gyász 
zenéjével. fi sután baszentelték a koporsót. 
Majd Kazaliczky Antal remegő hangon búcsú 
tatta el a jókedvű, őrökkö vidám »Szatyi 
bácsit«, «Falstoffot», a puszta bírót«,kki ilyen 
váratlanul utoljára tragikus szerepre vállal­
kozott. Meghatottan hallgatták a szép beszé 
det és ogy szem se maradt szárazon, hiszen 
a kiváló művészt mindenki nagyon szerette

A gyászbeszéd után a Vígszínház ének 
kara elénekelte Kun Lászlónak erre az alka 
lomra irt «Elsirató»-ját, azután pedig elhúz­
ták az elhunyt kedvencz nótáját, a Szomorú 
fűz hervadt lombja» kezdetűt. Szivettépő zo 
kogás szakította félbe a bus haagokat A ko 
porsó mellett édes atyjától búcsúzott egy 
megtört férfi :

Apám! Édes jó apám !
, ..... ... , , tok valamennyien, fis ebben a reménység-] Négy színházi szolga vállára vette a koszembeotló jelenség ,z Hízón.,, hogy » kiWokkal nézünk óléin, annak porsót és a gyászkocsiba helyez,, rnegmdnlt

szabadelvű eszmék most íe teljes, fényes; ' t , .... ta gyászmenet. —• A Népszínház előtt azon-
diadalt arattak országszerte, a nol csak urnák a hosszo utnak-> amelyre az uj országgyűlés hsm ismét m02álloUak miután Szathmáry en
elé léptek a választók

És ha talán végeredményében most 
valamelyes mértékben kisebb lesz is a 
szabadelvű párt tagjainak száma, mint volt 
a múlt országgyűlésben, ez korántsem arra: 
vall, hogy a szabadelvű eszmék ereje meg- \ 
csorbult, meggyöngyült Magyarországon. A

uj hajója készül elindnini, friss erőkkel, duz 
zadó vitorlákkal !

Szathmáry Árpád temetése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, okt. 8.
Egyszerű, de szívből fakadó gyászpom 

kormány többsége nagy és impozáns ma , pávai helyazték ma délután örök nyugalomra

Hová ? — kérdezte Athira.
Maduhoz.
Soha!

— Akkor Juseen Dazé átkot küld reái

— Majd nemsokára jobban leszel — 
szólt Süket Singh.

Elmondta aztán, hogy mi a szándéka s 
egymásra mosolyogtak, mert szerették egy­

nek a múintézetnek is sokáig tagja volt Itt 
a gyászének után Szirmai Imre tartott gyász 
beszédet a temetőben pedig az Örsz. Színész 
egyesület, nevében Mészáros Kálmán igazgató. 
A gyászbeszéd után a koporsót leeresztették 
a sírba a pap imát mondott és gyászoló kö­
zönség megindulva elszéledt.

s elhervadsz, mint a fa, melynek gyökerét jmást. És ettől az érától fogva Athira jobban
kitépték, — szólt Athira testvére. " ~ ...........------ - ■-

Athira ez események után elaludt.
Másnap reggel rhenmája volt. bályzat parancsolja; a aztán kocsin mentek

— Már kezdek hervadni, mint a fa, a hegyekig, onnan pedig gyalog indultak föl 
melynek gyökerét kitépték, — szólt. — Ez lakhegyre. Athira a hazai hegyek tölgyeinek 
Juseen Dazé átkai (az illatát alig győzte magába szívni.

És csakugyan elkezdett hervadni, mert; — Mégis jó élni, — szólt Athira.
a szive telve volt félelemmel s a ki hisz az] — Az ám, — szólt Süket Singh,
átokban, az bele is hal az átokba. Süket- Majd megszólított az utón egy embert:
Singh is aggódott, mert Athirát jobban sze j — Melyik ut visz Kodruba, és hol az
rette, mint az életét. Elmúlt két hónap s erdőkerülő háza ?
Athira testvére megint ott ólálkodott a ka-l Az erdőkerülőhöz érve elmondta, hogy 
szárnya körül. ] puskát akar venni. A kerülő oda adott neki

— Ahá, már hervadsz! Jöjj vissza! jegyet.
— Vis<57.flmeoyí>k — eyiSlt Athira l —. TÍTAnUét óvva! ezelőtt negVVen TUOÍ
— Inkább úgy mondd, hogy vissza fo-íáért vettem — szólt a kerülő, 

guuk ménéi, — szólt Süket Singh. i — Itt van húsz rúpia — szólt Süket Sing
— Igen, de mikor? — kérdezte Athira!— de igen finom golyókat adj hozzál 

testvére. j — Oly szép az élet — sz<Mt Athira
— Majd valamelyik nap, égés* korán; elgondolkozva, mikor a föld erős illatát 

reggel, — szólt Singh. (érezte.
S felöltözött és ment a Szahib Bahadur; Vártak, mig leszáll az éj Kodrura s 

ezredeshez, hogy egy heti szabadságot kér- Donga Pa völgyére. Madu a kunyhó fölött a 
jen tőle. ; nagy sziklán már összerakta a fát. amelyet

— Kihervadok, mint a fa, melynek gyö- másnap szénné akart égetni, 
kérőt kitépték, — sóhajtott Athira. * — Igazán szép dolog Madutól, hogy et1

tői a fáradságtól is megkímélt bennünket — 
szólt Süket Síngh, mikor odaért a hat láb 
széles és hat láb magas farakáshoz. — Már 
most vámnak kell, mig a hold feljön.

Mikor a hold fölkelt, Athira letérdepelt
érezte magát. Együtt utaztak el, harmadikja farakáson.

I osztályon a vasúton, mint ahogyan a sza — Csak legalább katona-puska volna
'• " " " 1---- ' ---- 1 " — szólt Süket bosszankodva, mikor végigné

zett a fegyveren, melynek az agya össze volt 
drótozva.

— Gyorsan végezz 1 — szólt Athira. 
fis Süket Singh gyorsan végezett.

Aztán meggyujtotta a farakást mind a 
négy sarkán, fölmászott rá s újra megtöl­
tötte a fegyvert.

A lángocskák a rőzséra hányt fahasá ­
bok között itt-ott már előbujtak.

Süket Singh boszusan a hold felé te­
kintett s iey szólt :

— A kormány tulajdonképen arra is 
megtaníthatná az embereket, hogy hogyan 
kell a puskát a lábek nagyujjával elsütni !

És ez volt Süket Singh sepoy katonának 
legutolsó nyilvános megjegyzése.

Másnap korán reggel mikor Madu oda 
ért a farakáshoz, nagyon keservesen sírt du 
bében s futott a rendőrtiszthez akinek a ke 
rületéba Kodru is tartozott.

— Az a gazember legalább négy rupi*
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A burok szabadságharcza.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, október 9.
Az anglikán egyház papjai is megmoz­

dultak. Nemhogy, miként hivatásuk lenne, 
elítéljék azt a vérszomjas öldöklést, amely 
Dél-Afrikábau folyik, hanem, hogy imád 
kozzanak az angol fegyverek győzelméért 
A yorki érsek, jelenti egy táviratunk, kör­
levelet intézett az összes egyházmegyék 
néz, papokhoz, amelyben felhívja őket, hogy 
egy közös napot a vezeklésnek szentelje- 
aek és imádkozzanak a Mindenhatóhoz, 
hogy győzzenek az angol fegyverek. Ez 
a iohász bizonyára nem lesz kedves Isten 
előtt.

Az angol kormány nagy zavarban várt­
ja közvélemény határozottan elkedvetlene­
dett és a hosszú, eredménytelen háborúsa 
got a kormány tehetetlenségének és bű­
nös könnyelműségének rója fel. Ezt a han­
gulatot még jobban elkeseríti az angol had

Botha búr táboraok adta meg a választ 
Kiáltványában halállal fenyegeti azokat, akik 
a burok lefoglalt farmjait megvásárolni me 
részelnék.

Az angol kormány, mint egy hivatalos 
távirat jelenti, Kitchener lordot teljhatalom­
mal ruházta föl. Szabadkeze lesz most már 
Kitchener lordnak a háború intézésében, 
de 6 maga is tudja, hogy a háború vagy 
egy esztendeig még el fog tartani. Bizal­
masainak ezt el is mondta, és így került 
a Sunday Times katonai munkatársának fü­
léhez, aki ezt a hirt azután lapjának megtá- 
viratozta.

Természetesen az angolok dühöket a 
szerencsétlen fogságban levő búr asszonyo­
kon és gyermekeken töltik ki. Egy nemes- 
lelkű angol nő : Miss bmilá Hobhonse, 
amennyire erejéből telik, mindent elkövet, 
hogy a boldogtalanok szomorú sorsán eny­
hítsen. Legújabban levelet irt Brodrick an­
gol hadügA minisztírnek és figyelmezteti

eltűnt 8ruhában talált marhalevelekből az 
körözött Zakár Albertre ismertek.

A megindított nyomozás soráé kidérűlt 
— hogy Zakár a vásárról három bánáti 
emberrel távozott el egy kocsin. Útközben 
ö Kanizsa és Martonos között egy utszéli 
csárdában mulattak, a honnan részegen tá­
voztak a török-kanizsai tiszai hid felé s va­
lószínűleg ott mentek át a Tiszán és mikor 
a bánáti szigethez értek, Zakárt agyonverték 
és kifosztották.

A három embert, a kikkel Zakár a 
vásárról távozott, a csendőrök már kinyo. 
mozták Bogoáics Milán, Gyokics György és 
Borsován .lován gyálai lakosok személyében.

Ezek az emberek azonban a község­
nek vagyonosabb emberei közé tartoznak 
s tagadják a gyilkosság elkövetését. Azt 
állítják, hogy Zakár Török-K anizsán leszállt 
a kocsijukról.

A három embert mindennek

--- ö * v . . , . uui m i
ügyi kormányzat legújabb jelentése, amely dóságára, 
nek értelmében a háború kezdete óta aj . '

a fogva tartják, a nyomozást azonban
búr gyermekek és asszonyok szörnyű hálán ,x,_ _ —

daczára
fölytat-

Az utolsó hónapban, Írja az angol nő,

ják a rejtélyes ügyben.

dél-afrikai csatatéren elhullott összesen 824 ögszesen 3045 gyermek halt el a fogságban, 
tiszt, 16848 közkatona. Elesett tehát körű!- |j0^0nse asszony erélyeshangon kérdi, vaj 
belül tizenhétezer ember. Az angol ifjúság összt férhetőnek tartja e az angol kor-
színe java, az angol nemzet büszkesége ha- j ezt a szörnyű eljárást, amelyet a bnr
lállal fizeti meg Ghamberlain vétkes nagy-j n^kkei és gyermekekkel szemben követnek 
ravágyását és az angol nagyravágyás és az! a czivijizáezióval, az emberszeretettel 2 Ezt 
angol nagytőkések kielégíthetetlen pénzvá-.& levelet a lelkes angol asszony ezelőtt há- 
gyát. Ma már vége Angolországban a nagy mm héUel küldte el a hadügyminiszternek, 
elbizakodottságnak. — Akármenynyit Írnak 1 dQ vá]aszt még nem kapott. |
s a kormány szócsövei, hogy a háború befej y látszik, hogy az angol kormány'— ______  ___
jezése küszöbön áll : az annyiszor felültetett .. . u szár’déka a burokát teljesen kikéntes iskola létesítéséről tett jelentéstUoltp nem bis, szbrnyü bim, .„ugoblan jéy !8SS&S?

A burok helyzete pedig egyre javul A & müvelt Eur6pa. Egy uralkodó sem akad,|^ vJétesslnek előbb elő s azután a költ 
fokföldi felkelés terjed. A búr csapatok bö- > aki közbe^pni elég merész lenne. Egy kor-1 s|gvetéS tárgyaltassék. bz az indítvány elfő 
ségesen el vannak látva hadi felszerelések- : máQ em meri tiltakozó szavát fölemelni az' gadtatott. ^
kel és élelmiszerekkel. A búr parancsnokok: , kesvetltnkedések ellen. Szegény bu-| A debreczeni
iflcmiabh taktikája az a Fok földön, hogy , uhat a?. ő hifiik az Isten'sági tanácsa átírt

Városi közgyűlés.
Debreczen, okt. 9.

Debreczen sz. kir. város törvényható­
sága ma délelőtt tartotta meg bizottsági ven 
des közgyűlését Dégenfeld József gróf fő is 
pán elnöklete alatt. A gyűlésen, mely kilenc 
óra után vette kezdetét, a bizottság tagjai 
teljes számban jelentek meg. 
j A gyűlés első tárgya a polgármester 
elentéso volt jnlius és augusztus hónapok­
ról tudomásul vétetett. Oláh Károly az ön-

. , . , , iHib. raten'sági tanácsa álirt a tanácshoz, hogy a városrok, mily nagy lohol az o hitiik <iz isten ,, ®i._u.-a.-.tzxtzizxní to no'ztSLr íavaHai.
ev. rét. főiskola gazda

------------------- f nrtr\\ L’OOVPIIf RKFHIK&CA. OUCIi. “ i — ” ~~ ~ ,

legújabb taktikája az a Fok földön, hogy
hadcsapataikat apró kommandókra osztják, Jban," hogy mindezt tudva és II18J1U„ ±W1. JU1._ _ . ... --------- ---------
hogy könnyebben mozoghassanak és a leg-, ‘ csüggednek el és küzdenek tovább a v$d járuljon hozzá. A közgyűlés ez összeget 
távolabb fekvő helyekre is eljuthassanak 1 , . hataIcm ellen, hazájuknak és megadni határozta.A, angol csapatok «vezérének, _Kl,ebener “"kik szaladLaér,. ....

iáhal fentartott büntetőjogi tanszék javadal- 
ltva’ mához 1901. julius hó 1 tői évi 300 koroná

t ordnak fenyegető kiáltványára legújabban London, október 8.
gége 800 korona hozzájárulást kért az ipari 
munkaközvetítő intézet felállításához. A köz 

a tanär-si előteriesztés alapján »

értékű fámat elégette, — siránkozott Madu 
— A feleségemet is megölte s egy fenyőágra 
valami levelet kötött, amit nem tudok elöl-
Vabn Süket Singh merev szabályos vonásokkal 
amikre az ezred iskolában tanitolták meg 
ezt irta :

Együtt égessetek el bennünket, ha va 
lami maradna még belelük. mert a kötej 
les imádságokat mind elvégeztük. Megát 
koztuk Madut, s Malabet, Athira testvérét 
mert mind a ketten gonosz emberek. Mond 
játok meg Sxahib Bahadur ezredesnek, 
hogy tisztelteiém !

A rendőrtiszt sokáig csodálkozva nézte 
ezt a vörös parázsból és fehér hamuból ké 
szült lakodalmi ágyat, amelyen ott hevert 
az erdőkerülő fénytelen fekete puskája is. 
Sarkantyus csizmájával felorditott egy félig 
elégen fahasábot amelynek alsó OiuS.a 
még izzó parázs volt.

— Különös nép ez ! — szólt a tiszt.
— Vsz — vvsz — cis —- ciss, válaszol 

fák az apró lángocskák.
A rendőrtiszt szárazon és egyszerűen le 

irta az esetet, mert a punjabi kormány nem 
tűri a költésztet a hivatalos aktáiban.

— Elégették a fámat! — Siránkozott 
Madu — már most kifizeti meg nekem a fa­
irét a négy rúpiát ? !

A Star ielenti hogy Edvárd király egy1 gyűlés a tanácsi előterjesztés alapján A Star jelenti, uugy , hrwzáiárulási összeget, nem szavazta meg.
királyi személyiség közvetítése folytán ko - A huscsarnok berendezésére a dúlóuti 
mányának javaslatokat tett arra nézve, hogy 1 péaztárbói kölcsönvett 42000 koronára vo- 
a burokkal kezdjék meg a béketáigyalásokatjnatkozó tanácsi előterjesztés tudomásul vó- 
a háború befejezése érdekében

Rejtélyes gyilkosság.
A vásár halottja.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest okt. 9.

Zakár Albert vöszkei lakos még a múlt 
hó 29 én eltávozott hazulról, hogy az ök­
reit a moholi vásáron eladja. Zakár meg is 
érkezett a vásárra, el is adta az ökröket, de
azóta nem tért haza.

mintán másnap, harmadnap
hiába várta haza, a hatóságnál tett jelentést 
s keresték mindenfelé az eltűnt embeit, de
nem akadtak nyomára.

Tegnapelőtt a bánáti szigeten Radovics 
Milán kanászgyerek a sertéseket legeltette 
miközben egy férfi holttestre bukkant, me­
lyet a sertések már akkor összerágtak.

A fiú azonnal jelentést tett a/ elöljáró­
ságnak, mely a holttestet elszállította s a

Á debreczeni izr. iskolaszék segély fele­
melés iránti kérvénye tanácsi előterjesztés­
sel eiutasíttatott. Az orth. izr. hitközség kér 
vényére vonatkozó tanácsi előterjesztést el­
fogadja ^bsegélyző egylet anyagi támogatás 
iránt kérvényezett a tanácshoz, mely 50 
koronával alapitó-tagul való belépést ajánl. 
A közgyűlés ezt elfogadta.

A gyámpénztárból Erdei Ferencz részére 
tévedésből és jogosulatlanul utaltatott ki 287 
korona 94 fillérre vonatkozólag a tanács java 
solja, hogy ez összeg a tartalék alapból 
térhessék meg. A tanács előterjesztése Már­
ton Imre és Gulyás István felszólása után tu
UU UIM* u

Br. Burger Péter és társai kérvényt ad 
tak be, melyben a nagy erdei fürdőháznak 
25 évre leendő bérbeadását kérelmeik . A ta­
nács e kérelmet bizonyos feltételek kikötése 
mellett teljesithétőnek találja és ajánlja elfo­
gadásra a közgyűlésnek. Dr Kola János el­
lenne nyilatkozik ennek, míg Aczél Géza és 
Oláh Károly elfogadtatásra ajánlják. A tanács 
javaslata elfogadtatott. ,

A bánk és a fancaika erdőségen levő
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készetekből a failletőség 1901 2 évre kiutal­
tatott.

Az iskolák építésére kiküldött vegves 
bizottság megkeresést nyújtott be a gazda 
sági tanintézet helyiségében igénybe veendő 
elemi isk. tantermek felszereltetése és bebu- 
toroztatása végett.

A tanács javaslata erre vonatkozólag 
némely módosítással elfogadtatott.

pedig ugyanazon ároknál Orkán bukott tel, 
mind a két lovat br. Eltz lovagolta, de sze­
rencsére nem történt baja. Eltz bárónak ma 
igen rossz uapja volt; 5 szőr ült nyeregbe 
s egy versenyt se nyert. A versenyek lefo 
lyása a következő volt: I, Sikverseoy Táv. 
2000 Hméter. Indult 5 ló. Remete F. (lov. 
Csiszár) első Triczolore (lov. gr. Pong- 
rácz) második. Tot. 5 : 26. 10 : 52.
11, Oátverseny. Táv. 8200 méter. Indult G ló.A felsőbb leányiskolában elhelyezett 

tanítónőképző-intózet ‘részére 42 köbméter , .
tűzifa megszavazását kéri az ev. raf. presby Pattogó (lov. Csiszár) első, Szeles (lov. Rei- 

terium. A tanácsi előterjesztés ezt meg nm,x második. Toialisateur 5 : 17. 10 : 34. 
adni határozta s e tanácsi eloterjesztest, Akadályverseny. Táv. 4000 méter. Indulta közgyűlés is fogadta. váhaJ 5 ló Nv^jkos (lov. Csiszár) első, Martig -

Ezután az iparvasut létesítése tárgyában 0 ,, £ ■ . . ,-,r T„f r, • io in­tett tanácsi előterjesztés vétetett tárgyalás ban (lov. Reiner) niasodlk; r°L ’ ' ^ .
elé melynek értelmében a vasúti szerek 24. IV. Gátverseny. Táv. 2100 méter. Indult

................ . ■"*A 4 ló. Buff (*ov. R ainer) első, Előre 11 (lov.
br. Eliz) második. Tot. 5 : 70. 10 : 140. V. 
Debreczeni hadsereg! akadályverseny. Táv. 
5000 méter. Indult 5 ló. Fragik (lov. Eolberth) 
első, Csehi (lov. Reiner) második. Tot. 5 : 
30. 10: Gl.

— A franczia-török torzsalkodás egy érda-
dekes jelenségéről hoz hirt egy párisi távirat 
A francziákat erélyes fellépésükben a szultán 
ellen némileg feszélyezi a körülmény, hogy 
a tuniszi é algíri mohámmedánok a szultánt 
a mohammedán egyház kalifájának ismervén 
el, érte a pénteki imádságban könyörögnek 
ekképp: »Allah adj Abda! Mamidnak győze

Steinberg vállalkozótól 114 ezer forintért 
vétetnének át.

Dr. Fejér Ferencz visszaadatni kéri a 
tanácsnak, nogy pályázat nyitassék, hogy 
megtudható legyen menuyibe kerül a vasút 
felállítása.

Dr. Freund Jenő i/trint ne páivázatt 
hirdettessék hanem lépjen tárgyalásba a ta 
nács válalkozókkal és eljárásáról tegyen a no 
vr-mberi gyűlésre jelentést.

Különben visszavonja indítványát és 
csatlakozik a Fejér Ferencz indítványához.

Elfogadtatott dr. Freund Jenő azon in 
ditványa, hogy a mostani lalkozóval bo 
csátkozzék tárgyalásba a tanács, hogy vele 
a kedvezőbb szerződést kösse meg.

— Ezzel a gyűlés további tolytatása hol 
nap 9 órára halasztatott.

eltávolodnak bejött és az elszaladt vendég* 
csomagját kezdte vizsgálni, de biz azokban 
alig volt valami. Az egész dologból csak a 
korcsmárosnak volt kára mert a megevett 
és megivott vacsora árát nincs kin köve­
telni.

— Eltűnt asztalkendők. Erős Jakab kávés 
panaszt emelt a rendőrségen, hogy a kávé 
házhoz tartozó asztalkendőket úgy megdézs- 
málta valaki, hogy alig maradt egy pár da­
rab. A lopást a helyviszonyokkal teljesen 
ösmerős egyén követhette el. A rendőrség 
megindította a nyzmozást.

— Elmakacsolt föherczeg. A minap meg­
írtuk, hogy dr. Szörényi Cipót ügyvéd Eisele 
János képviseletében a budapesti törvény­
széknél másfélmillió korona kártérítés ere­
jéig port indított Józssf Ágost föherczeg el­
len. Eisele ugyanis kibérelte a föherczeg 
szénbányáit, de állítólag nem fizetett rendes 
időre, a miére megtagadták neki a szállítást. 
A tárgyaláson a föherczeg jogtanácsosa ille­
tékességi kifogással élt. Azt vitatta, hogy a 
föherczeg nem porolható polgári bíróságnál. 
A törvényszék azonban megállapította a ma­
ga illetékességét, arai ellen a föherczeg jog­
tanácsosa fölebbezést jelentett be. Azt a tör­
vényszék föl is terjesztette, egyúttal az ér­
demleges tárgyalást a mai napra tűzte ki. 
Hogy hogy nem, a föherczeg jogtanácsosa

X A P I H I BEK.
L'j regényünk.

Lapunk mai számában egy felette ér 
d-ikes uj eredeti regényközlését kezdtük meg

A gonosz mostoha
tűimen, mely a falusi nép életéből mulat 
be egy nagyon érdekes, a figyelmet mind 
végig lekötő történetet.

Uj regényünk Írója Színi Péter, kinek, 
már több regényében gyönyörködhettek 
olvadóink.

Ez érdekes uj regényünkre felhívjuk 
olvasóink figyelmét.

— Előfizetőinkhez. Tisztelettel kér­

dőimet !» A franczia kormány ezt, a szuveré nem j9ient meg a mai tárgyaláson, s a tör- 
nitásával szerinte meg nem egyező imádsá-l vényszék a felperes kérésére a föherezeget 
got ki akarja köszöböitetni s a franczia tégy ja másfélmillió korona Lés járulékai erejéig 
verek gvözedelmeé.rt akarja megimadkoztatni 
muzulmánjait. Különben Abdul Hamid nem 
lévén a Mohamed végrendelete értelmében 
Koiesischita, a franczia kormány röpiratok-

elmakaesolta.
—- Elgázolás. Galgóczi Bella debreczeni 

születésű, 19 éves szininövendéket —- aki a 
tiolymos iskolában tanul — ma este hét óra

a 76. számú villa■ ban ki akarja feitem, hogv Abdul Mamid nem Hajban a József kor utón
is jogos _ _ _ ___ ___ _____

sorsa társnői körében általános részvétettulajoocitunk ugyan valami nagy fontosságot 
e röpirat-hareznak, da most, mikor a Jildiz- 
kioszkban a szó lugszorosabb érielmében 
teljes fejletlenség u.ialkodik, Sztambulban 
éppen ortodox moliammodán egyházi körök­
ben komolyan gondalkoznak a szultán leté­
teléről, — jellemző adat ez. A törököknek 
ebben a konlliktésban az a szerencséjük, 
hogy a francziák heves támadása nem nekik 
árt, hanem magának a fanczia kereskedő.ara 
nek, melynek poziczióit lassan de biztosan 
toglalia el a német.

.... ir„ , . . ... . ... *1 — Meglopott tolvaj Az elmúlt nagyvásár-
juk előfizetőinket, szíveskedjenek a követ-tórtént a következő eset. Egy budapesti 
kezö évnegyedre előfizetéseiket megújítani, j Zá8t)toivaj lejött a vásárba szerencsét pró- 
Kérjük azokat is, kik a lap áraval hatra- jja(nj Hamarosan sikerült is neki egy pár
iékban vannak, szíveskedjenek ezt mielőbb 
beküldeni, nehogy a lap szétküldésében fenn­
akadás történjék.

— Lóverseny Debreczenben. A soproni
katonatiszti lóversenyegylet Debreczenben 
rendezett versenyeihez kifogta az időt, mert 
megrendelésre se lehetett volna jobb időt 
teremteni. A hétfői eső ruganyossá tette a 
pályái, keddre kiiisziuii s egész deluiáu a 
legszebb őszi idő kedvezett a versenyeknek.
Minden futamban indalt 5-6 ló, jó lovasok 
kezeire bízva. A Toti is szép quótákat fize­
tett a szerencsés nyerőknek. Volt két bukás 
is, a mi elmaradhatott volna. Az első aka­
dályversenyben Incza az erdő alatti ároknál 
röviden ugrott és felbukott, keresztcsontját

vidéki embert megkönnyíteni a tárcváj ától. 
A munka végeztével beült egy közeli korcs 
mába és ott mulatni kezdett. Nem sokára 
bejön egy alak, ennek feltűnt a mulató és 
valami jó pénzese mii ért sejtett benne mert 
hamarosan mellé húzódott és ismerkedni 
kezdett a vígan mulató úrral. Az ösmerke- 
dés hamar meglett és most már kettősbe 
íoiyi a mulatság tovább. Egy észrevétlen 
pillanatban sikerült az idegennek a pénz- 
tárczát magához ragadnia. Azon­
ban mikor elakarta tenni észrevették. 
A tolvaj hirtelen kiugrott az ajtón és futni 
kezdett. Ezt látván a pesti utána eredt a 
tolvajnak de kiabálni nem akart mert félt 
hogy baja lesz neki is. A korcsmáros egyide

keltett.
— Postarablás Hátszegen. Hátszegről táv- 

iratozza levelezőnk, hogy ott ma a posta - 
tocsit a vasúti állomáshoz vezető utón isme 
rétién tettesek kirabolták. Mintegy tizenöt­
ezer korona készpénzt és harmincz ajánlott 
evelet vittek magukkal. A rablás körűimé 
nyelnek megértése végett megjegyezzük, 
hogy Hátszegen magában nincs vasúti álló 
más, hanem csak öt kilométernyire tőle, 
Hátszeg-Váralján. A fővárosi posta este hat­
kor érkezik meg a vonaton, de a leveleket, 
lapokat késő éjszakáig is az állomáson hagy­
ják s csak éjnek idején viszik be Hátszegre. 
Az éjszaka leple alatt persze könnyebben 
eshetett meg a baj. Külőmben is a posta­
mestert terheli ugylátszik a mulasztás, meri 
a postaládát nem zárta el és igy a rablók 
teljesen könnyűszerrel jutottak a zsákmány­
hoz. Az eset gyanús volta arra késztette a 
rendőrséget, hogy a postakocsist, aki sér­
tetlenül került ki a kalandból, letartóz 
tassa.

p.;„i--- Jíl. .. l-t.-:-vii.iiiooj.iiuB yei uajtt. » K___ T-----
íVild 1-iCéiJgi* J •»

törte — főbe lőtték. Az utolsó futamba* ig nézte a futókat, de látta, hogy mindinkább

szép »jerseyi liliom«, az angolok legszebb 
és leghirhedtebb művésznője, kardpárbajra 
hivatta miss Toupic Lowthert, egy fiatal szí 
nésznőt, akiről azt beszélik, hogy nagyobb 
művésznő a vívásban, mint a színpadon. Na 
gyón valószínű azonban, hogy a párbajból 
nem lesz semmi, vagy ha lesz is : nem lesz 
komoly dolog s mindkét művésznő csak a 
reklám kedvéért irat nagy tudósításokat az 
érdekes affaireről. Langtry állítólag csak

- ."í
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„Art kötött bale miss Lowlherba, bogy ' nyert a püspöktől, hogy a míg idegen go 
győzhesse s ö legyen a »vivónők világ j rög és szláv nyelveken lavö nemelv a Utnr- 
himpionja«. j giához tartozó szertartási könyveket magyarra

— Férj es feleség háborúja. Gyarmathy
István és Lakatos Erzsébet békés egyetér­
tésben éltek mindaddig, mig Gyarmathy mé­
lyebben nem kezdett a kancsó fenekére

Meg akarta ölni a feleségét Szegzárdon 
Szűcs Lajosáét, ki elválva élt férjétől, mivel 
ez durván bánt vele, sőt nebány héttel ez

bérletben

jY0iaiítm íiöiiA ---- -— ------ -
nézni ani pedig az utóbbi időben napiren-lelőtt késsel mégis sebezte, férje meg akarta 
den"volt. Mámoros volt rendesen, ilyenkor John. Egy nagy fejszével tört az anyjánál
aztán a verekedés kettőjük közt elkerü li e 
tettenné vált. Gyarmathy több Ízben tettleg 
is bántalmazta Lakatos Erzsébetet, a kinek 
végre is elfogyott a türelme s a faképnél 
hagyta az iszákos embert. — Tegnap vétet 
lentil a vásártéren összetalálkoztak, tíyar- 
mathy többször kérte, hogy térjen vissza 
nozzá, de az asszony hajthatlan maradt, tv, 
a csökönyösség kihozta sodrából Gyarmathyt 
és ütni kezdte az asszonyt, a ki viszont nem 
volt rest az ütlegsk riposztozásában s ala­
posan helyben hagyták egymást. A csinos 
kis botránynak a rendőrök vetettek véget 
kik a központra vitték a verekedőket, a 
honnan csak olyan feltétellel boesájtották 
őket szabadon, ha továbbra felhagynak a 
verekedéssel és újra békés egyetértésben 
élnek egymással, a mit erősen m igigértek.

— Szölövesszök az állami telepekről. Da
pányi töldmivelési miniszter körrendeletét 
intézett a kerületi borászati felügyelőkhöz, 
mely szerint a kedvezményes vagy ingyenes 
szőlővesszőért való folyamodványokat a bo 
.rászab felügyelők utján november 30 áig a 
földmive.ésügyi miniszterhez kell benyújtani 
A rendes áron beszerezai óhajtott készletet 

gazdaközönség a borászati felügyelőknél

lakú menyecskére és az ajtót, melyet bezártak 
előle, fejszével összevagdalta, hogy bemehes 
sen a lakásba. A zajra figyelmessé lettek az 
éppen arra portyázó rendőrök s a szom szé 
dók, és odasietve, megmentették a két asz 
szony életét. A vérszomjas .Siücs. látva a 
szuronvos rendőröket, a szomszédban lakó 
Horváth György padlására menekült, alien 
nan azonban a rendőrök leszállították és le 
tartóztatták.

— A csaplárosné halottja. Rejtélyes gyil
kossági eset történt tegnapelőtt éjjel Halfá­
iéban. Koto Miklós odavaló fiatal gazda em­
ber ugyanis aznap kocsin ment a szállásra, 
azt hagyván otthon hátra, hogy még estére 
visszatér. A lovak a kocsival haza is értek 
éjfél felé, s amikor a cseléd b ibocsátotta az 
udvarra, Kötőt a kocsiban egy pony vada- 
rabbal letakarva h tlva találták. Fejét, mely 
össze volt zúzva, teljesen elborí­
totta a vér. A megindított nyomozás 
eddig még nem mutat fel biztos eredményt;, 
mindamellett megállapVótták. hogy Koto nem , 
volt a szálláson, hanem utközben megállóit j 
a hidasi csárdánál, ahova a korcsmáros fe­
lesége kedvéért gyakran ellátogatott. — A 
korcsmáros, Bénák Antal az nap nem volt 
otthon, hanem borvásárlás végett a szom 
széd községben járt, ahonnan csak este ki- 

Mencz óra után tért visza. A nyomozás ada

Szombaton, okt. 12 én »By 
másodszor : A tartalékos térj.

Vasárnap, okt. 13 án, délután 3 órakor* 
Kurnczfurfang. Énekes színmű 3 felvonás 
ban. Irta és zenéjét szerzetté: itj. Bokor 
József. Este fél 8 órakor bérletszünetben: A 
vízözön. Vig színmű énekekkel éstánczokkaj 
5 felvonásban. Irta Gsepreghy Ferenci. Ze 
néjét szerzetté Paks Ferencz.

a B---------------„
ímár most bejelenthetik. ...... — — -----  — ------ .
. - «*»■—. a vonaton^ Nagy váradról —Jg'S SSjSftSKT*
iíják, hogy a vasárnáp ódáéi kezelt buda < csendőrség letartóztatta, 
pesti gyorsvonat egyik másodosztályú fül- „ Huszonkét hónapos vádlott. A londoni 
íejeben agyonlőtte magat I etiia Bt.la bu legforgalmasabb utczáin egy kicsiny,
dapesti gépészmérnök, aki Nagy Enyedre | iiuszonkét hónapos gyermek botorkálta mi 
akart utazni szüretre. Nagyfokú idegbeteg jnap. Egy rendőr megállította, s haza vitte a
ségben szenvedett s azt hiszik, hogy hirtelen 
támadt idegrohamában követte el az ön­
gyilkosságot. Hozzátartozói Budapestre szál­
lítják a holttestet.

— Szathmíry Árpád és albérkocsis. Az el
hunyt jeles színművészről. Szathmáry Árpád 
rőt íólelevenitik most a következő érdekes 
apróságot:

Szathmáry Árpád mindig az egyszerű 
paraszt emberekhez húzódott. Elbeszélgetett 
elkártyázgatott velük egy-egy kirtakorcimá 
ban, úgy tanulmányozta a nép leikét, hangú 
tatát, és színpadra vitte az Igazi csikóst a ko 
csist, a cívist. A Sólyom -utczában van egy 
korcsma. Ott volt a lakása mellett. Délutánon 
kint oda ült be egy-két pohár borra. Olykor 
ha megunta a beszédet, elkártyázgatott a 
korcsmárossal, meg a fiakkerossal. Egy Ízben 
megesett, hogy a kocsis-parnert hívták ; pasa 
sér akadt.

— Mimnem^kell Szathmáry ur pasasér 
aludt, mondta a kocsis.

— Mennyit tizet neked ai a pasas *
— Hatvan krajezárt. 1. té
— Neisze itt van a hatvan krajczár ját 

ásunk tovább.
És játszottak tovább.
— Magyar liturgia A hajdú dorogi gör ■ 

katk. püspóKi külhelynök Lengyel Endre leg 
közelebb tette le a kánoni esküt Firczák 
Oyula püspök kezébe s helyét e hó elején

gyermeket, aki már meg tudta mondani, hogy 
hol lakik. A rendőr azonban nem hagyhatta 
Githon a gyereket, mert a szülei mit sem 
őrödnek vele, élj el nappal részegek, s ekkor 

is holltrészegen hevertek otthon. Elvitte a 
gyermeket a bíróhoz, s kérte, hogy a gyér 
makmenhelyie vagy javító intézetbe. A biro 
sokáig nézegette a törvénykönyvet s végre 
megtalálta a módját, hogy a gyermekről hogy 
an lehs-.tne gondoskodni még akkor is, ha mun 
kakép s szülei vannak, akik nőm akarják a ke 
zeik közül kiadni, s nem lehet rájuk bizonyi

* A boszorkányvár. Éz a közkedveltségü 
operett került szilire tegnap este színházunk 
ban nagy tetszés mellett. Az előadás általá 
ban igen jó volt és sok tapsot nyertek, a 
szereplő színészek. Komlóssy Emma ráter­
mettséggel és nagy ügyességgel játszotta 
Varas szerepét. Reviczky Etel is sok tapsot 
kapott. Kitűnő pásztoriul volt Karacs, aki. ez 
este is megmutatta, hogy mily nélkülözhe­
tetlen tagja a színtársulatnak. Á karszem. My • 
zet azonban kissé elevenebben is szerepet 
hetett volna.

* Havi Rózsika szerződtetése. A kedves
megjelenésű kellemes hangú Havi Rózsikát 
ki Havi Lajos volt nemes színésznek a leánya 
ma a debreczeni színházhoz szerződtette 
Komjáthy. Műkedvelők utján tnár ismeretes 
a kisasszony s bizonyára a szipadon is jól 
megállja hej ét.

Párbaj holdvilágnál.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, okt. 8.
Véres eset történt az iváni szőlőhegyéé 

a hol szüreti mulatság alkalmával egy legényt 
agyonvertek.

Iledri Kálmán iváni földbirtokos szőlő ■ 
jében tartottak a múlt héten szüret. A falu­
ból több fiatal legényt és leányt fogadták tol 
a szüneteléshez, a kik szombaton este a napi 
munka befejezése után összeülve zene mel­
let mulattak.

A leányok között volt Boros Erzsi is, a 
ki után bolondult a falubeli fiatalság de leg 
inkább Kasszás Imre, a ki szintén, ott volt a 
szüreteiők között.

Kaszás már az egész szüret alatt rossz 
szemmel nézte, hogy Márki Sándor nagyon 
is sokat foglalkozik Boros Erzsivel szomba­
ton este pedig, mikor körbe ültek mellé 
ült a leánynak s a holdvilágnál meg is ölel­
gette.

Ezt már nem tudta elviselni Kaszás s/. iii -  ................... .— — . J űzi mar nem iuuia oiviaomi rv*o<,aa
ftÄÄ“ eSrS mtott. keservét .*»«*. «érnie,t 
égv lehet s gyermeket a szüleitől elvenni ha azok azt tanácsolták neki, hogy hívja ki par 
a szülők fegyházbüntetést szenvednek s a bajra Márkit.
gyermek züllésnek indult. Hogy tehát ezek a ^ kihívás nyomban megtörtént s a le 
föltételek is meglegyenek : a bíró elítélte a „énYQk botokkal Telvegyverkezve a segédek 
szülőket veszélyes gondatlanság és részeges tiséretében - kik között Márkinak három

legény rokona is jelen volt — lementek a 
hegy aljába — hol a tisztáson heldfény meí 
lett egymásra rontott a két legény. — Már k 
Sándor csakhamar elbukott,

Márkinak a jelenvolt testvére és két re 
kona azt hitték, hogy Márki Sándort agyon

— - - Tr - —-t ~ « »v%Ir»K-I F/»mőVvnir(*»ddcnfeb!IHUIULIO jcvaa/kao, v &*«*»*«**. --------------------
rohantak Kaszásra s addig verték mig ez is 
elesett.

Márki Sándor a ki csak megszédült ai 
ütéstől, magához tért de Kasszást már hens

kedés miatt hét-hét napi fogy házra a kis gyér 
meket pádig «csavargás» miatt menedékház 
ban töltendő -- tisz esztendőre.

Színház.
Színházi miisor.

Szerdán, okt.. 9 én, »Bt bérletben 
Faust. Tragédia 5 felvonást) in. Irta : Geothe. 
Fordította : Dóczy Lajos.

Csütörtökön, okt. 10 én »C« bérletben 
Szép Heléna. Operette 3 felvonásban.

Pénteken, okt. 11 én »At bérletben, 
újdonságul először: A tartalékos férj. Bo 
hózat 3 felvonásban.

-Sogailta el. Az uj vikária? folhatalmuág tél Rákosi Viktor.

tudták életre hozni.
,mKOS ieiJi t>u Eszméletlen állapotban szállították haza

rtik: dr. Guthi Soma a hol reggelre kiszenvedett. A párbajsegéd»u
- két a csendőrség elfogta.
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Érdekes szerződés.
Debreezen okt. 9.

Mulatságos és jogi szempontból érde­
kes pör kérőit e napokban a nagyváradi 
kir. törvényszék polgári fölebbviteli taná­
csa elé.

Egy szerződésről volt szó, a melyet két 
berekböszöiményi jőbarát, akik ideges ter­
mészetüknél fogva, gyakorta összetflztek egy 
mással, oly czélból kötöttek, hogy biztosítsák 
a békés viszonyt, kifejtve, hogy aki ezt meg­
szegné, kétszáz korona büntetést tartozik fi 
zetni a másiknak.

1899. egyik barátságos téli estéjén egy 
nagyobb cziyakodás ntán Fleischer Manó, 
aki furfangos eszét többrebecsüli tiz fiskális 
tudományánál, ismét kibékítette Nagy Jó­
zsef és Asztalos Ferenez berekböszörményi 
lakosokat, az ő fejében sziletett az a ktlö- 
nös gondolat, hogy [szerződést köttetett a 

két baráttal.
— Öregeim — szólott Fleischer — azt 

indítványozom nektek, hegy kössetek szer­
ződést egymással, a melyben mind a kelten 
arra kötelezitek magatokat, hogy kétszáz ko 
róna büntetést fizet az, aki ezután czivako- 
dást kezd a másikkal,

— Helyes — válaszolt a két barát. 
Fleischer legott megfogalmazta a szer­
ződést.

Erre nyomban megítták a békeszerző­
dés áldomását. Javában koczczingattak, ami­
kor Asztalos Ferenez kedélyesen oda­
szól :

— Na hát komám, már most szent a 
béke. Hunczut,aki a másikat a becsületében 
megsérti.

— "Akkor hát itend lesz a hunezut, 
mert én ugyan meg nem sértem kendet.

— Mit ón hunezut leszek ? Ejnye azt 
a rézsarkantyus arkangyalát az öreg anyjá­
nak. Hunezut maga meg az egész famí­
liája I

E párbeszédből már látszik, hogy a 
békeszerződők a járásbíróság elé kerültek, 
ahol Asztalos uram fyepörölte Nagy 
József uramat becsületsértésért, no meg 
azért, hogy a kétszáz koronát, a melyet a 
szerződés szerint megnyert, bírói utón kapja 
oaeg,

A járásbíróság becsületsértés miatt 50 
korona pénzbírságra ítélte Nagy Józsefet, de 
a szerződésben kikötött kétszáz koronát nem 
ítélte meg a panaszosnak, aki azután meg 
íelebbezte a járásbiróság Ítéletét.

Stokker József dr., Asztalos Ferenez 
ügyvéde a törvényszék felebbviteli tanácsé 
nak ülésén a járásbiróság Ítéletének okait 
igyekezett megdöntenl A járásbiróság ngyan 
is azt vitatta, hogy egy vétségért két bünte­
tést nem lehet mérni a vádlottra. Stokker 
dr. kifejtette azt, hogy egy kétoldalú szerző 
désről van szó, a mely megszegés eseté­
ben felét is épen úgy sujtnatta voina, mim 
jelen esetben a vádlottat, A törvényszék 
felebbviteli tanácsa elfogadta a panaszos 
ügyvédjének érvelését s elrendelte a tanuk 
kihallgatását. E czélból a tárgyalási, évi 
deczember hó 2 ára tűzte ki az érdekes béke 
szerződés ügyében.

Öngyilkosság a bérkocsiban.
Katonáskodás elől a halálba.

— Saját tndósitónktól. —•
Kolozsvár, okt. 8.

A kato náskcdástól való félelménen ön- 
gyilkosságot követett el tegnap délután 5 
órakor T a r c s a Andor kolozsvárimecha
nikus. , „ ,, . .

Az öngyilkosságról a következőket je
lenti tudósitónk:

Tarcsa Andoraak, most e hó 1 én kel 
lett volna bevonulnia három évi tényleges 
szolgálatra. Már hetekkel ezelőtt mondogatta 
barátainak, hogy ^összes reményét,

A gonosz mostoha..
Irta

Regény a népéletből. — 
Sszini Péter

I.

évi kaéletét tönkre teszi az, hogy bárom 
tonai szolgálatot kell teljesíteni.

De barátai azt hitték, hogy & fiatal em­
bert csak aggasztja a bevonulás, de senki 
sem sejtette, hogy ezért öngyilkossági szán­
dékot forgat az agyában. Pedig úgy látszik, 
hogy már akkor elhatározta, hogy valami- 
képpen megszabadul az általa borzalmasnak 
hitt katonáskodás elől.

Nem is vonult be e hó elsején, mintáz 
kötelessége lett volna, hanem itt lézengett
Kolozsvárott. _ ,

Ma délelőtt betért a főtéren lévő Európa
kávébázba. Két pohár konyakot fogyasztott 
el, mialatt folyton leveleket irt.

Innen ebédelni ment, de ebédtitán is­
mét visszatért a kávébázba és folytatta a 
levélírást. Vagy tiz levelet írhatott összesen, 
a midőn eltávozott a kávéháziról.

A főtéren sétált fel és alá, de sem a 
kávébásban, sem az utczán nem lehetett1 
rajta semmiféle abrormitást észrevenni.

Úgy öt éra felé, beült a 30 számú egy- 
fogatu bérkocsiba és a kocsisnak kiadta a 
rendeletét, hogy az uj kórházba hajtson.

A bérkocsi megindult és midőn a Jó­
kai utczában a Páris-utcza keresztezéséhez 
ért a kocsi, lövés dördült el benn a kocsi­
ban, az ajtó kinyillott és Tarcsa, jobb halán 
tékán a lövés okozta sebtől vérezve, kibu­
kott a kocsiutra.

A kocsis rögtön megállította a lovát és 
leugrott a baktól, hogy segítségére legyen 
az öngyilkosnak.

De Tarcsa nehány pillanat múlva ki-
szenvedett. . . ., „. ,

A gyilkos fegyver Kiesett a kezéből és
a kocsi üléspárnáján maradt.

A kocsis, otthagyva az utcza köveze 
tén, az öngyilkost, rögtön a rendőrségre haj 
tolt, honnan Philippi Gyula rendőrbiztossal 
tért vissza.

A hollttest körül nagy népcsődület ál- 
1 ott, mig a szitáló eső verdeste a szerencsét 
len fiatal ember arczát.

A rendőrbiztos intézkedett, hogy az ön­
gyilkost a boneztani intézetbe szállítsák.

Tarcsa ruhájában a rendőrséghez ez' 
mezve egy levelet találtak a következő tar­
talommal :

»Tettem okát ne Untassa«, meri nem 
tudattam senkivel,

Tarcsa.«
— Az öngyilkos szorgalmas munkás, 

volt és rendezett anyagi viszonyok között
611 Tettének okát ismerősei csakis, a há­
rom évi katonáskodás iránti félelmében 
sejtik.

Egy ember a nép közül.
Ott, a hol a komoly méltósággal foly- 

dogáló szőke Tisza S alaki a görbülve el* 
^K**11*” hagyja a partjait szegélyző füzek között levő 
egész'^uvhelyét s tápláló vizét szélesen elterülő 

lapályra borit ja széjjel, állott, talán ma is áll 
még regényünk színhelye : Tisza-Vezsény.

Csinos, kis falu, rendezett házsorokkal- 
nyílegyenes utezával, mely lehetővé teszi, 
hogy pillanat a’aU áttekinthessünk az egész 
helységen.

Fehérre meszelt, barátságos kinézésű 
házai akáezfá'.ól fedezve húzódnak lejtbb a 
nagy védlöltésig, melyen túl a csendes tü­
relmű Tisza ereszti alá fodrozatlan víz­
tömegét.

A falu közepén piaezlormára krazélesült 
négyszögü téren *11 a sudár torony, mely­
nek nyikorgó vitorlája időjelzőül szolgái a 
falu lakóinak.

Firól fira maradó praktikával tudják ki­
számítani erről a lakosok, hogy mily időt 
jelez a vitorla déli, vagy északi állása.

Különösen nagy szer az időszámításban 
a talu érdemes harangozója, kit mindenki 
csak Marczi bácsinak titulál, bár vannak nála 
idősebbek is.

A falusi nép felette ügyes a ezimoszto- 
eatásban. Alig van egy lakó, melynek ter­
mészetéhez vagy toglalkozásához kitünően 
találó mellékneve ne voina.

Nem kell ebhez a jó falusiaknak minisz­
teri engedély, hanem azért az ily suttvom- 
brn kapott név rajtamarad a tulajdonoson. 
Nincs olyan sebesen zuhogó záporeső, mely 
lemosni tudná többé róla.

Maiczira is onnan ragídt a megembe­
relő »hí esi« titulus, hogy Csupor Mami 
a-mik idején, mint fiatal legény bekermt a 
katonai szolgálatba s tizenkét évig nemhogy 
színét nem látta, de fairét sem hallotta
latujának. _ külföldre szállították ki s
magyar fiukat s Marczi is Majlandban, Ve­
ronában, még más idegen városokban töl­
tötte le szolgálatát.

Mikor aztán tizenkét év múlva, mely 
idő alatt bő alkalma nyilt, jót, rosszat meg­
kóstolni, hazakei ült falujáoa, a vele egy­
kor a !éifiák, kik talujok szűk korén nem. 
voltak túl, m érkőzni sem tudtak vele tehet
ség dolgában. , , ...

Xz obsitos katona úgy tudott beszelni, 
euv-egy légbőlkapott füllentést szavahihe­
tővé tenni, hogy az egész falu népe bámult
ia^ta Meg is tették harangozónak rögtön, 
mely »magas hivatalt« el is vállalta Marcim 
azt tartván, hogy : »ha nem csordul, csepen.

Hat éve már, hogy hivatalai peiaas 
pontossággal teljesíti.

Csendes, zajtalan kis falu volt fisz 
Veisény. Nem történtek benne országsa-

Iszóló események. _ .I ti™ onu p-émelyiv lakosnak ügyes-bajos
dolga került, ott volt öregbiró uram s elosz_ 
tolta a pert közöttük oly mély belátással - 
természetes, paraszti ésszel, hogy egyik.
Bek sem jutott eszébe az apelláta.

Talán az örök feledés borit fátlylat a kis 
falura és sohasem kerül hívbe, ha a jóság- 
teremtő oda hagyja veszni valahol j^up 
Marczit s nem engedi visszatérni a tizen 
évi távoliét után.
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M-Snget . . 
Sz»t.már-Mém«il. 
Szatmár-Németi
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Egységes vasúti idő szerint.

Detwreczen Budapest (M. áll.
Debrecenből indul j Vonat

Vagy es vonat 
Személyvonat 
Gyorsvonat 
Siewólyve&a 
Ssemélyveeal 
Gyorsvonat 
Tv. az. az.

déli 
eüta 
délelőtt 
délután
éjjel 
délután

P.Ladáay* 
P.-Ladány 
Budapest 
Budapest 
Budapest 
Budapest 
P.-Ladánl
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ént* 
délutiE, 
est» 
reggel 
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a£.-SsBlff*t
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Tv. 8*. 85 

I Gyorsvonat 
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3.56 
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délután 
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2 08 
9.48 

10.50 
4.56 

12.03 
8.60

délelőtt 
este
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11.21
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este

11.16 délelőtt 
6.18 délután

9.171 délelőtt 
7.29 este 
1.181 délután

réggé 
re
délelőtt 
délután 
este
reggel

Méreti, mint a féle nőtlea legény, kire 
az Istenen kívül senkinek sincs gondja, él­
vezte a szabadság kellemes perczeit és mi­
kor csak hivatalos foglalkozása úgy engedte, 
a korcsmában üldögélve hazndozottt az oda 
begyült férfiaknak.

Mivel Marcii dologkerülő tekergő volt 
ki soha egy árva krajezárt nem keresett; a 
zsidónál meg pár perczig tartó hitellel sem 
birt, úgy segített magán, a hogy tudott.

Nagy tempósan, feszes tartással ült le a 
korcsma lóczára, várván a jó alkalmat, mikor 
a szerencse vezérel valakit, kinek kontójára 
teleihassa magát az oly sóvárgva epedett 
god nyel.

Es Marczi e mosolygó reménységével 
sohasem eseti csalódásba.

Akadtak egyes emberek, kik szívesen 
hallgatták az obsitos shazudozásait és ennek 
fejében vették neki az italt.

Marczi a mint mindjobban belemelege- 
detí a beszédbe, annál jobban ragadta ra- 
jongójjképzelete. Odahazudta a tengort, me­
lyet állítása szerint keresztül is úszott több- 
ízben.

Úgy el tudta bűvölni hallgatóit az ily 
kifundált hazugságokkal, hogy még »Roszre- 
kesz« is, ki a faiu szomjas híveinek mérte 
a folyvást kisebbedé fokú szeozt, elfeledke­
zett a >-kár mentőről» s tátott szájjal hallgatta • 
Marczi bácsi nevezetes kalandjait.

(Folyt, köv.)

Van szerencsénk a n. érd. közönséget 
«értesíteni, hogy raktárunk

női divat osztályát
■mz őszi téli idényre a legújabb

Színes és fekete selyem 
Gyapjú női ruhaszövet 
Flanell, mosó velez 
Téli kendő, sál 
Ruhadiszek és bélésárukkal 

dúsa n felszereltük.
A Kunz József és Társa czégtől át- . 

vettárukat pedig

rendkívüli jutányos áron
árusiijök.

Kiváló tisztelettel
Donogán és Somossy 

Kunz József és társa utódai.

i^zerenos . .
Seeranea , . 
Szeroaee . .

Fttses-Aboüy
TisBft-Füriai
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n
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6.58 este 
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. . . ,| 4.21' délután j ,
D «"tor • c ©rL—aSTaK-y-la Äta.—'^r 
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3D ® t>r © ca;©xi.—- Tiarzeu-lLiöte 
, „ „ .1 5.281 reggel j Vegyea»onat

4.06 délután j „
. . . . 11.20 déli

* Mind«» keffldeß.

gyógyha tásu

Természetes Likör
hegyi növényekből készítve jó­
ízű gyomorerősitő,
Vadászatokon, úgy kirándu­

lások alkalmával
vizzel vegyítve kitűnő üdítőül 
szolgál. Legajánlatoeabb háziszer

ob. és kir. szabadalmazott

Likör gyár
Alb. Eckert Grácz.
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Nagy jövedelem.
magas wtalék

kínálkozik mindenkinek, aki egy 
elsőrangú budapesti részvény­
társaság képviseletét, a tör­
vény értelmében megengedett 
sorjegyek részletfizetésre való 
eladásra elvállalja. Levelek : 
„Nagy jövedelem“ czimre, 
Eckstein Bernát hirdetési iroda 
Budapest V., Fürdö-utcza 4. sz.

É letmentö
gyakran a pontos óra.

Valódi

íChweieii Bemoateir ssetdia

kitiinöminösegben

—ZZZ h amin forint i—'
(és a postaköltség)

utánvét mellett rendelhető

SEBÉMI órásnál
Budapest. VII. Erzséliet-kcriit28.8z. I. em.

—V ári

eii'U.la.á.zsuTosm,
Kossuth utcia 9.

Az őszi és téli idényre megérkeztek a sok
hasznos érdekes és szép áiuczikkek, u. m.;

Színtartó barehentek, flanellek, flanel! 
takarók, ágyteritök, függönyök, paplanok, 
madráczok, dívány takarók, szőnyegek, kocsi 
és lópokróczok, bntorszövetek. linoleum és 
lábtörlők.

Valódi szepeségi-áruk, asztalnemüek, 
törülközők, zsebkendők, vásznak, legjobb 
faj chiffonok, férfi,- női- és gyermek kész 
fehérneműéit, flanel!, posztó és selyem al­
sószoknyák nagy választóban.

Óh jaj Köhögés, rekedtség fs elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,
ki.

Megfojt ez az 
átkozott köhögés !

az étvágyat nem rontják és kitűnő 
izüek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próbadoboz 50 fillér.
Fő- és szétküldést raktár :

„NÁDOR“GYÓGYSZERTÁR
Budapest. VI., Váczi-körut 17. Egger mellpasztilla

csakhamar meggyógyított.

Kapható Debreczenben : Balázs Ödön, Füleky Pál. L Kovács Nándor Mihálov,is 
Juiő Muraközy László, Dr. Ro'be cheek V E., Szilcz Ferencz, Tóth Béla gyógy- 
szertárában ; Jósa és Jona drogériájában.

tabogato
--------- (Xeéúsócai táicera-tója.)  ——

A t kő’őrséé egy k legkedveltebb fűvé hangszere. Kellemes és lágy mélabus hangja 
a fülre kSmesen hat. Tanároktól, zenekapaezitásoktól számos elismerés.

Ára: 30 írttól 70 írtig.

STOVASSER-ítli TÁROGATÓ-ISKOLA ZONGORAKISERETTEL ING\£S.

íhiigiíi

ItiíSiOírfsffl
!!i; i ti : 1 , '

all: ai*!‘ ; 6 ÜW" : f ■:

Hegedű vonóval ..........
Mesterhegedük vonóvei
Gordonkák vonóval .....
Nagy bőgök vonóval ..
Fuvolek.........................
Szárnykürtök ...............
Czimbalmok ...............

3 írttól 15 írtig 
15 írttól 300 írtig 
10 írttól 150 írtig 
30 írttól 100 írtig 

2 írttól 100 írtig 
14 írttól 20 írtig 
35 írttól 300 írtig

R

Elpusztíthatatlan 
kitűnő erős hangú

HARMONIKÁK 3, 4, 5, 6, 8 
-------- ----- 10 írtől 80-ig.

Stowasser János
cs. és kir. udvari hangszergyár

— BUDAPEST, II., Lánczhid-utcza 5. szám. —
saját házában (a kereskedelmi minisztérium mellett).

Magyarország legnagyobb és legelőkelőbb gyára.
Négy képes árjegyzék irigyen és bérmentve.

E" ©3 ír. c aaikék lói k-ölCn. árjegyzék kéxenaó. 
_*o> A párisi világkiállításon nagy aranyéremmel kitüntetve, k>-

Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy fő piaczon (Nagytőzsde mellett)

"a */ ÄÄ Wg V W w, « eh e- ^ ^ v
I melyet a mai kor igényeinek teljesen megfelelő leg rendeztük be. Csokrok, koszoiuk mindenféle világ munkák a bg 

j újabb divat szerint
rendkívül jutányos árak mellett kaphatók.

\ n. é. közönség szives pártfogását kérve maradtunk, Kiváló tisztelettel : j!
Farkas és Harabula

mükertészek.
— ■

AMIkWJHt'M'. : v* .'.%*Vl<r.WAWe* l,~x /Jtfl. tv imV>«K TUKC. .

Díbreczei, nyomatott Kutasi Imre utóda köny v-nyomdájábau
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